



现场点滴

急人！又有多名考生忘带证件
还好！公安“绿色通道”紧急援助

考前再看看，证件带齐了没

本报讯(记者杜挺勇)每年高考期间,总会有考生遇到忘记携带或丢失证件等突发情况。昨日是2022年高考的第一天,在我市多个考场,就出现了公安“绿色通道”紧急援助,帮助考生解难题的温馨一幕。

当天上午,市公安交警支队解放大队在市第十一中学考点外安排多名交警执勤。8时17分许,一名考生家长匆忙找到了执勤交警王阳,称其女儿要参加考试,到了考点门前才发现忘带准考证。执勤交警马上开启“绿色通道”,让考生坐上专用警车紧急取证。警灯亮起,警笛响起,沿途路口的执勤交警协助疏导,让搭载考生的车辆迅速通过。仅仅10

多分钟,取到证件的考生顺利返回了考场。

8时30分许,在博爱县柏山中学考点门外,一名考生慌张地找到了正在疏导交通的博爱县公安交警大队交警郭辉。考生称其忘带身份证,希望交警帮忙。现场停有服务高考的专用警用摩托车,还为考生配备了头盔。得知考生的家庭住址后,交警让考生坐上摩托车,带其回家取证。最终,考生顺利参加了考试。

与此同时,市实验小学考点门前,一名考生焦急地向执勤的市公安局山阳分局东方红派出所执勤民警孔明求助:“阿姨,我身份证忘带了……”民警赶紧询问,情况确实紧急:

考生家离考点比较远,其不敢确定身份证在家放的具体位置,且离开考场仅剩几十分钟。民警马上和考场工作人员结合,之后迅速将情况向分局户政部门汇报,同时开启“绿色通道”为考生办理临时身份证明。

分局户政部门民警迅速核查相关信息,确定无误后为该考生开具了临时身份证明。时间紧迫,户政部门民警李婉君驾驶警车将临时身份证明迅速送到考点。从接到求助,到将临时身份证明送到考生手中,仅用10分钟。拿到临时身份证明后考生特别激动,连连道谢。民警则鼓励考生,让其调整好情绪,安心考试。

今年高考,考点内外气氛轻松



本报讯(记者赵改玲)很多人一想到高考,都会觉得是黑色的日子,以为气氛很紧张,火药味十足,其实不然。记者昨日在我市不少考点发现,考生都很平静、淡定,很多家长也是一脸笑容来陪考,看上去比孩子还兴奋。他们说,高考就是孩子别样的成人礼,一定要给孩子留下最美的记忆。

在很多考点,来陪考的家长和孩子就像朋友一样,手拉手来考试,家长满脸笑容地给孩子说着话。

相比兴奋的家长,考生倒是很平静,穿着简简单单的校服,呈现出青春最美好、最放松的状态。

第一门考完后,很多家长忙着跟孩子拍照、拥抱,给孩子送吃的。面对家长的热情,青春期的孩子则比较羞涩。“妈,别拍了,别拍了。”一女生对一直给自己录像的妈妈说道。

一女生看到妈妈送来的“一举夺魁”花

束,惊讶地说:“才考第一门,您就送花了。”说完,她一脸幸福地接过花束。

对于家长的热情,有家长解释:“这届考生太不容易了。三年间,他们常在上网课或回不了家的生活节奏中来回切换,一次又一次调整学习计划,一轮又一轮参加核酸检测,不管考好、考不好,都会理解孩子,也非常感谢孩子能坚持下来。”

家长的轻松心态,也影响到了孩子。在一考点,第一门考试结束后,一考生是跑出考点的,看上去很放松、很快乐的样子。

图① 第一天高考结束,妹妹祝愿姐姐金榜题名。本报记者 吉亚南 摄

图② 老师和考生击掌,为考生加油鼓劲。本报记者 王梦梦 摄

图③ 高考,我们来了! 本报记者 王梦梦 摄

感动 坐着轮椅参加高考



本报讯(记者赵改玲)历经十余载埋头苦读,6月7日,我市4万余名考生踏入考场。记者当天在我市一考点看到,一名女生坐着轮椅参加高考,让人多了一分敬意。

这名女生右脚肿得很高,缠着绷带,家长开车送她到考点,考点工作人员将其推到考点内。该女生妈妈告诉记者,女儿昨天走路时一不小心踩空,造成比较严重的脚伤,为不耽误考试,在医院进行了简单处理后,准备坚持完考试,再去治脚伤。

虽然女儿坐着轮椅考试,但家长感到很放心,因为他们看到考点老师对女儿很照顾,上下考场都有人帮着推轮椅,内心感到很温暖。

上图 坐轮椅参加高考的考生在考点工作人员的帮助下入场。

本报记者 赵改玲 摄

